

Las declaraciones de Carrero Blanco o el decálogo de los ultras

PARA dar mayor peso a lo que dice, comienza recordando que él es un hombre totalmente identificado con Franco, "sin sombra de ningún íntimo condicionamiento". En calidad de tal, el vicepresidente del Gobierno despliega sus respuestas a Emilio Romero. Que son una exposición brutal de la política de Franco y los ultras, del carácter fascista de su dictadura.

Aquí no hay nada que cambiar. Esto es perfecto e inamovible. Ni nada ni nadie más que Franco y nosotros, viene a decir en plata: "Proceso de liberalización de que algunos creían susceptible al régimen? La respuesta, por cínica, resulta grotesca: "Nuestro proceso institucional queda terminado al promulgarse la Ley Orgánica... España, pues, no trata de conseguir, ha establecido ya una democracia moderna, peculiar", etc. ¡Y tan peculiar! ¿Partidos políticos por reducida que sea su gama? ¡Vade retro, Satana! Eso es lo que este hombre de Altamira asegura que "no volverá jamás". Aquí no hay más que el Movimiento, "cuya solera básica es Falange... la Falange de nuestra guerra".

En su reaccionarismo y en su soberbia —esta gente cree que España es una finca de su propiedad— el brazo derecho del dictador les lee la cartilla, en tono amenazante, a ciertos procuradores y a ciertos ministros. A aquellos procuradores por la representación familiar, que se reúnen en provincias, les advierte que "formar grupo es inadmisibles" y que eso sería "incurrir en perjurio" y quien lo haga, atégase a las consecuencias.

Lo mismo que tiene que reconocer esa tendencia a la creación de grupos en las Cortes, pese a su irrerepresentabilidad, a su domesticidad, no puede negar diferencias en el seno del Gobierno. Los ministros —conmina— deben total sumisión a Franco. Y el que no dimita "no será porque no pueda... Lo que

(Sigue en la página 2)

En defensa de los dirigentes de las Comisiones Obreras

Según hemos sabido de fuentes seguras, el fiscal del Tribunal de Orden Público tiene formuladas la petición de penas monstruosas contra una serie de dirigentes de las Comisiones Obreras. El fiscal pide para Julián Ariza 8 años; para Luis Hoyos y Manuel González de la Rubia, seis y medio; cuatro años y tres meses para el veterano revolucionario Trinidad García. Para Federico Muñoz, José Luis Martino, Luis Royo y Antonio Gallifa, pide tres años. Además, a Nicolás Sartorius y Víctor Martínez Conde, periodistas, les amenazan con cuatro y tres años de prisión respectivamente.

La indignación de cuantos van conociendo la petición fiscal es enorme. Todos comprenden que no hay ninguna base legal, que es una iniquidad puesto que estos dirigentes de las Comisiones Obreras no han cometido ningún delito. La realidad es clara: los ultras del régimen emplean esta represión brutal intentando impedir así el desarrollo de las Comisiones Obreras; tratan de que las luchas en preparación no alcancen el vuelo y la amplitud que los trabajadores están dispuestos que tengan.

Contra esta nueva monstruosidad hay que impulsar la movilización de todos los trabajadores en las empresas, en las barriadas, en todo el país.

Al Gobierno deben llegar las protestas por miles, exigiendo el sobreseimiento de las causas que les siguen a los trabajadores de las Comisiones Obreras.

Acudamos a los estudiantes, a los hombres de profesiones liberales, a todo el pueblo, a los Colegios de Abogados, para que con su intervención, en la forma que crean conveniente, contribuyan a que los hombres amenazados de severas condenas sean puestos en libertad.

¡ PROLETARIOS DE TODOS LOS PAISES UNIOS!

Mundo Obrero

ORGANO DEL COMITE CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA

AÑO XXXVIII N° 7

MADRID 2a quinc. de febrero de 1968

Precio: 1 Pta.

MANIFIESTO

de la Conferencia de Europa Occidental por España

Se creará un Comité de enlace permanente para coordinar la actividad de los amigos de la España democrática

Convocadas por la Conferencia de Europa Occidental para España, se han reunido en París varios centenares de personalidades, que han venido a título personal o representando a diferentes Comités Nacionales y numerosas organizaciones políticas, sindicales y humanitarias y han adoptado el siguiente manifiesto:

España ha cambiado considerablemente desde la guerra civil. Todo el pueblo español mira hacia el porvenir y las nuevas generaciones aspiran a que su país se integre en la vía del desarrollo moderno. Pero el régimen franquista mantiene a España en un estado de represión, de conservadurismo estrecho y de mediocridad económica.

La voluntad de cambio se ha extendido por todas las capas de la población y la oposición ha ganado a todos los medios, incluidos los que ayer jugaban un papel importante en el Estado. Ante este empuje general, la dictadura franquista refuerza la represión, a la vez que trata de asegurar su supervivencia con diversiones que no engañan al pueblo. Poderosos movimientos de protesta de los medios obreros, intelectuales y estudiantiles, demuestran desde hace meses la voluntad popular y las aspiraciones al progreso y a la democracia.

Todos los amigos de España saludan la valentía de los que libran ese noble combate

por la libertad y afirman su solidaridad con los presos y los exiliados, víctimas de la situación como consecuencia de la guerra civil o de la creada por las luchas actuales.

La ayuda que aportan al pueblo español es desinteresada: su único objetivo es el de permitirle que determine libremente su propio porvenir y, dentro del respeto de la pluralidad de todas las tendencias, construir su propio régimen democrático, condición de toda cooperación real con los demás países europeos, en el seno de organizaciones internacionales.

Los amigos del pueblo español tienen conciencia del valor del ejemplo que da a las democracias del mundo entero, con la tenacidad de su lucha por la reconquista de su libertad, subrayan la imperiosa necesidad de proseguir y desarrollar su actividad en tanto subsista la dictadura franquista.

Con este fin, la Conferencia de París propone a todas las organizaciones y personalidades de Europa Occidental amantes de la causa de la democracia española, de apoyar este manifiesto y de participar en la aplicación de las medidas retenidas.

La creación de un Comité de enlace permanente, titulado: Comité Internacional por los Derechos del Hombre en España, debe permitir coordinar eficazmente la actividad de todos los amigos de la España Democrática, de los Comités nacionales, de las organizaciones nacionales o internacionales y de las personalidades.

Por medio de un esfuerzo considerable y objetivo de información sobre la situación de España en todos nuestros países de Europa occidental y con la organización y el desarrollo de relaciones constantes con los diferentes medios que luchan en España por la democracia, nos comprometemos a aportar al pueblo español una ayuda concreta y eficaz en su lucha liberadora.

(Este manifiesto fue aprobado unánimemente por la Conferencia.)

París, 10, 11 febrero 1968.

En la pág. 5

Información de la Conferencia

En la pág. 6

Se inicia la campaña de los 30 millones de pesetas para el Partido Comunista de España en 1968

El decálogo de los ultras

(Viene de la primera página)

no debe seguir en el Gobierno y lavarse las manos ante sus amigos”

¿Crisis próxima? Aquí no hay crisis; hay relevos y sólo Franco “puede juzgar cuál debe ser la amplitud de los cambios ministeriales”. En el Gobierno, en las Cortes, en todo, aquí no se hace más que lo que disponga el dictador. Así podría hacerse la síntesis de estas declaraciones que parecen el decálogo de los ultras.

LE conocíamos sobradamente. Pero por los gruesos trazos con que Carrero Blanco expone esta política, resalta acaso más aún su tremendo anacronismo, su oposición a cuanto hay de vital, de verdaderamente actual en el país; a la vida misma, podría decirse. En este sentido, las declaraciones acusan la alarma e inseguridad en que viven Franco y los ultras, su pavor a cuanto signifique movimiento por leve que sea. Confirman que, sintiéndose incapaces de prolongar un tanto su dictadura si no es en inmovilismo, excluyen y anatemizan a cuantos, en el campo de las derechas, pretenden la menor evolución. De esta forma achican más y más la base del régimen y le convierten, según la certera fórmula del camarada Santiago Carrillo, en un régimen que se devora a sí mismo.

¿Medio de seguir? Uno solo. Carrero Blanco lo reitera: “La neutralización de todo intento, venga de donde venga, contra el orden.” Es decir la represión.

Franco y los ultras ansían para España aquella imposible inmovilidad que los jueces de Galileo asignaban a la Tierra. Pero el país les repite la respuesta de entonces: Y sin embargo, ¡se mueve! Se lo dicen en la cara todos los días con sus manifestaciones y huelgas, con sus protestas, reclamaciones y críticas, los obreros, los estudiantes, los campesinos, intelectuales y profesionales, sectores de la pequeña burguesía y de la burguesía dañados por el régimen etc., un etc. que es cada vez más largo.

En su frenesí fascista, Carrero Blanco dice a los españoles que Franco no sólo puede hacer en vida lo que quiera de España, sino después de muerto. ¿El “mecanismo” de sucesión? Para él está clarísimo. (Seguramente es el único español al que le ocurre eso.) Más el mecanismo es para él secundario. Su fe “radica principalmente en el Caudillo”. Porque, en suma, la sucesión —anuncia— será la que Franco decida inspirado por la divina providencia. (¿En qué siglo vive el señor Carrero Blanco?)

La “sucesión”, la verdadera sucesión de esto, se la dará el pueblo, se la darán los españoles. Esa sucesión, la que a la larga prevalecerá, sea cuales fueren los accidentes, será la democracia. Lo anuncia y esto sí que inequívocamente, el estado del país y sus luchas. En estos días lo ha confirmado significativamente el vacío que ha hecho el pueblo a los actos monárquicos de Madrid y que, en el fondo, ha sido su rasgo político más importante entre los diversos que dichos actos han tenido.

Parece que las declaraciones del vicepresidente del Gobierno han caído muy mal en los círculos evolucionistas. Lo comprendemos, aunque si hay motivo para la indignación, no la hay para la sorpresa. Toda la conducta de Franco y los ultras, confirma que, a partir de este régimen, no hay vía posible hacia libertades por restringidas y condicionadas que éstas fueren. Carrero Blanco no hace más que reiterarlo con su estilo de guardacantón. Creemos que lo que ha dicho debería servir a los elementos evolucionistas de incentivo para actuar por desplazar a ultras y burócratas del Gobierno, abandonando temores a coincidencias con la oposición, pues tales coincidencias contribuirán grandemente a

abrir vía pacífica a un sistema de libertades, antes que esos hombres del pasado, interesados en cerrarla, provoquen desde su bunker explosiones como las que se producen en una caldera cuando sobrepasa el grado de presión.

PARA terminar queremos referirnos a un aspecto muy grave de estas declaraciones: el de las bases yanquis y la sumisión del franquismo al imperialismo norteamericano. Veamos como se encadena en este asunto el “razonamiento” del vicepresidente del Gobierno.

Comienza por sacar del desván el espectro de una amenaza de agresión soviética que, por el constante mentís que le ha dado la vida, ya no se atreven a agitar ni los que la inventaron.

Celebra calurosamente que “cada uno de los submarinos armados con Polaris” para cuyo despliegue él mismo dice que “es necesaria la base naval de Rota”, “pueda lanzar, en unos minutos, un poder de destrucción diez veces superior al lanzado sobre Europa por la aviación anglosajona en los seis años de la segunda guerra mundial”. Aunque omite que, en lógica respuesta, dicha base y el territorio en que está enclavada “pueden” recibir, “en unos minutos” también, parecida carga destructiva.

A continuación y mientras casi todos los gobiernos burgueses procuran sacudirse la dependencia a Estados Unidos o por lo menos disminuirla, Carrero Blanco rinde homenaje al papel de gendarme del mundo capitalista que se atribuyen los Estados Unidos, afirmando que éstos “son víctimas de una enorme ingratitud porque la realidad es que los europeos todos les somos deudores de la paz y de la libertad que disfrutamos” ¡sic!

Refiriéndose concretamente a las bases yanquis en España prevé “negociaciones para

otra prórroga”. Lo único que pide es que los benefactores de Europa y del mundo den algo más por ellas o, al menos, que palién las medidas Johnson respecto a España. Para terminar con esta monstruosidad: “De poco vale que se evite la guerra si no se contiene la subversión política (en el caso de España, la instauración de libertades; está claro) porque mejor es morir desintegrados por una explosión nuclear que seguir viviendo, pero formando parte de una masa de esclavos sin Dios”.

¡Con ese espíritu han cedido estos hombres bases en España a Estados Unidos! ¡Con ese espíritu están prestos a mantenerlas! ¡Desintégrense España y el mundo si no hay otro medio de evitar el advenimiento de una sociedad en la cual no sean ellos —los latifundistas, los banqueros, los espadones— los beneficiarios y los que mandan! Efectivamente, es la mentalidad de aquel último bunker hitleriano...

Cuando la mayoría de los gobiernos burgueses procuran establecer distancias con la bélica política norteamericana, cuando aquellos en cuyos países hay bases yanquis se esfuerzan por reducir su papel y obtener garantías y alguno, como el francés, las desmantela, el franquismo les dice así a los imperialistas yanquis hasta qué extremo pueden utilizar eventualmente las bases en España a cambio de su protección política principalmente y de algunos dólares.

¿Qué español, verdaderamente patriota, cualesquiera que sean su condición y opiniones, dejará de sentirse aguijoneado por estas monstruosidades para actuar a fin de que los acuerdos yanquifranquistas no sean renovados, a fin de que sean desmanteladas esas bases que son para él y para España un peligro mortal?

No; los españoles no estamos dispuestos a morir desintegrados” porque así se les ocurra un día a los generales del Pentágono ni porque los ultras españoles prefieran el apocalipsis a la libertad.

CARTA DE ASTURIAS : Continúan las acciones en las minas

Las recientes huelgas en varias minas asturianas tienen sus antecedentes y sus motivaciones profundas.

Ya a principios de año, en una asamblea de cargos sindicales del Combustible del Caudal, celebrada en Mieres, se tomaban algunos acuerdos para hacer frente a las medidas económicas del Gobierno y a los perjuicios que entrañan para la clase obrera. La Junta Social del Combustible de Mieres ya se había pronunciado contra la “congelación de salarios”.

El descontento en el Caudal era incontenible. Los picadores del pozo Polio venían reclamando desde hacía dos meses el suministro normal de aire y la reparación de los compresores. Tener que arrancar el carbón a pulso les obligaba a un mayor esfuerzo y, a la hora de cobrar, se reflejaba en jornales inferiores. Los picadores nombraron su Comisión y se personaron en HUNOSA que se negó —alegando falta de dinero— a comprar un nuevo compresor. En vista de ello desencadenaron una huelga que duró 12 días.

Cuando en enero se producen las huelgas de Pozo Figaredo, Mina Llamas, Pozo Polio, Baltasara, Sela, Nicolasa y Tres Amigos, la situación se había agravado con nuevas amenazas de paro, represión contra mineros de vanguardia, subida de precios y bloqueo de salarios. En un llamamiento a la opinión pública, el Comité Provincial del P.C. de Asturias caracterizaba así la situación: “Estas acciones son la réplica lógica a las primeras consecuencias de la iniciación de la puesta en práctica, por los beneficiarios, del nuevo plan económico del régimen.” Y añadía: “Rebajan los precios de los destajos en algunos casos hasta en 40 pesetas metro. Algunas categorías han cobrado los dos últimos meses, como media, 2.000 pesetas menos que de ordinario. La inmensa mayoría de los vagoneros y otras categorías auxiliares no alcanzan un salario mensual de 6.000 pesetas, muchos no llegan a 5.000.”

Cabe recordar que estas acciones huelguís-

ticas comenzaron en Figaredo, de Turón, y que las que le siguieron en el valle del Caudal fueron en solidaridad con aquella. También se manifestaron en su apoyo algunos pozos del valle del Aller.

Tras reanudar el trabajo, no se abandona la reivindicación central: el levantamiento de los castigos. Las sanciones impuestas por las empresas, particularmente HUNOSA, de suspender de empleo y sueldo a grupos pequeños de mineros, y en días diferentes, así como el traslado de mineros de unas zonas a otras, tiende a disgregar las fuerzas obreras. Pero en ningún modo ello rompe ni la solidaridad hacia los sancionados, ni la unidad en las luchas reivindicativas.

En el escrito que los mineros de Pozo Polio y Mina Baltasara enviaron a finales de enero al ingeniero jefe de la empresa, vuelven a reivindicar los motivos económicos que les llevaron a la huelga y los especifican en varios puntos que podrían resumirse así: Aumento de salario para el ayudante minero, transportistas, portadores del interior y picadores.

No es cierto, como dice la prensa, que “se ha restablecido la normalidad minera en Asturias”. Lo demuestran las huelgas parciales o totales en la cuenca del Caudal con motivo del entierro de dos mineros muertos en un accidente en Tesverga. El malestar existe y los mineros están dispuestos a luchar “salga el sol por donde salga”.

Más no son únicamente los mineros. En el Metal se palpa el mismo malestar, como lo ha expresado, por citar la más reciente, la concentración del 6 de febrero en Gijón de la mayor parte de los trabajadores de UNINSA por mejoras económicas, contra la represión y contra la utilización de los obreros en tareas no correspondientes a su categoría. Los trabajadores de “Transportes Valgrande” de Mieres, han conseguido con la huelga la reintegración de un compañero arbitrariamente despedido.

Corresponsal

Ponerle el cascabel al gato

EL Gobierno de Franco se siente cada vez más acosado por la potencia y la tenacidad del movimiento obrero y estudiantil. Como al perro flaco, todo se le vuelven pulgas. Muchos diarios y revistas se escapan a su severo control y le critican con mayor o menor claridad. Los círculos económicos que solían aprobarle, ahora rezongan en voz alta o a media voz. Los monárquicos utilizan el bautizo del biznieto de Alfonso XIII para hacer una manifestación que, aunque cubierta por la presencia del "caudillo" en la Zarzuela, tiene un cierto aire de fronda. Los militares se inquietan de la situación. Hasta en esos inofensivos procuradores en Cortes por los cabezas de familia, designados con toda precaución y garantía, que se reúnen en diversas capitales, ven los ojos inquietos de Carrero Blanco —que son también, un poco, los ojos del "caudillo"— la amenazadora sombra de una especie de "Girona" levantisca y amenazadora. Los dedos se les vuelven huéspedes a los celosos cancerberos de la dictadura que comienzan a ver enemigos declarados o presuntos por todas partes. ¿Cómo hacer frente a esta germinación obsesiva de adversarios? Haciendo actuar a la policía y a los tribunales especiales. Intentando amedrentar a izquierda y derecha.

Este es el momento escogido por algunas gentes para justificar su pasividad encerrándose en una actitud "ultrarrevolucionaria" en apariencia, capituladora en los hechos. Son las voces, afortunadamente aisladas, de aquellos que critican a las Comisiones Obreras, al Sindicato Democrático de Estudiantes, a los intelectuales, a las Comisiones Cívicas, a todo el potente movimiento combativo de masas, su decisión firme de no retornar a las catacumbas. Aquellos que insisten en que este movimiento debe encerrarse en la clandestinidad, y que incluso afirman que lo "revolucionario" es la clandestinidad. Y que tratan de disimular lo que su actitud tiene de retirada, de abandono de la lucha real, multiplicando los ataques verbales contra el capitalismo, por una abstracta "revolución socialista", mientras dejan

de lado el adversario concreto y real de hoy, la dictadura del general Franco, que es actualmente el guardián celoso del capital monopolista y el obstáculo número uno al socialismo y a la democracia.

AUNQUE algunos de los que preconizan esta escapatoria sean sinceros y crean de verdad que eso es lo revolucionario, el sentido de clase de los trabajadores, el instinto político revolucionario de estudiantes, intelectuales, jóvenes y mujeres les lleva a comprender, y a veces simplemente a sentir, que hoy encerrarse en las catacumbas y contentarse con maldiciones al capitalismo e invocaciones líricas a la Revolución, es exactamente lo que desearían lograr los Franco, Carrero Blanco, Camilo, Solís y Fraga, con respecto al movimiento democrático de masas. La represión no tiene otro objetivo que ese: lograr que las masas se replieguen, que los comunistas y otros grupos avanzados pierdan el contacto directo con ellas, la capacidad de movilizarlas. Precisamente ese retorno del movimiento de masas a la clandestinidad representaría su desorganización, incluso su desaparición momentánea. Los que se inquietan por el peligro irreal de que el régimen asimile el movimiento de masas y lo integre a sus estructuras propias, no se dan cuenta de que lo único que el régimen no puede asimilar ni integrar de ningún modo es justamente el movimiento de masas, en tanto que el régimen se acomodaría perfectamente, si pudiera desorganizar dicho movimiento, a la existencia de grupos clandestinos, dedicados a una simple labor propagandística, que, aislados del pueblo, serían en definitiva una presa fácil de la provocación y la represión policíaca. El Partido Comunista y otros grupos avanzados, o que pretenden serlo, representan un peligro real para la dictadura, y para el conjunto de la oligarquía, en la medida en que actúan fundidos con las masas y han sido capaces de organizarlas y conducir las a la acción. Pero si bien un partido político revolucionario no puede poseer hoy una verdadera organización más que en la clandestinidad, por el contrario, el movimiento de masas sólo puede existir y tener una actividad efectiva si es capaz de imponer de facto, por su fuerza y su madurez, su existencia como movimiento abierto, público, no clandestino. Clandestinidad, ningún movimiento de masas puede actuar. La experiencia de los antiguos sindicatos que han pretendido organizarse en la clandestinidad y no lo han conseguido nunca, es terminante.

En realidad, el objeto fundamental de la batalla represiva que el régimen libra hoy al movimiento de masas, es hacerle retornar a las catacumbas, disolverle en la clandestinidad. Los comunistas y todos los progresistas y demócratas sinceros deben comprender esto claramente. Y obrar en consecuencia. Hay que defender palmo a palmo el terreno conquistado por aquel movimiento, que es el terreno que ha perdido el régimen en España, e incluso ampliarle —como se está haciendo— consiguiendo que nuevos sectores sociales —de trabajadores, campesinos, profesionales y capas medias— marchen por el camino de organizarse y actuar siguiendo el ejemplo de obreros y estudiantes.

CIERTOS "ultrarrevolucionarios" acusan al movimiento de masas de "colaboracionismo" porque ha logrado imponer su existencia. Lo mismo hacen algunos viejos bonzos ugetistas y anarquistas anclados en la pasividad. ¡Que se vayan al diablo si no quieren comprender! Las masas ven claro a quien se detiene, a quien se lleva a los tribunales, quienes son los que arrostran peligros y sacrificios: los hombres y las mujeres que dan la cara en las Comisiones Obreras, en el Sindicato

Democrático Estudiantil, las Comisiones Cívicas, las Asociaciones democráticas de profesionales...

Es verdad que el trato y las condenas no son ya tan brutales como las que recaían sobre los militantes clandestinos del Partido Comunista —recordemos a Julián Grimau— y de otros grupos. Pero eso se debe precisamente a que los militantes del movimiento obrero no pueden ser acusados de nada clandestino, secreto, conspirativo; ellos actúan a la luz del día y no ocultan que defienden los intereses de sus compañeros. Y cuando son detenidos, a diferencia de lo que pasaba en otras épocas a los clandestinos, miles de personas que les conocen y los consideran sus dirigentes les defienden activa y enérgicamente. Por eso, siendo hoy más extensa la represión, alcanzando a gran número de personas, es menos intensa. Por eso, hoy, miles de militantes no temen las detenciones ni la cárcel.

Donde surja un "ultrarrevolucionario" predicando la clandestinidad, llenándose la boca de imprecaciones anticapitalistas, hay que explicarle persuasivamente que en la actualidad ha llegado el momento de dar la cara —por así decir— y que eso es, pese a todo, lo único rentable desde el punto de vista democrático y revolucionario. Si es un charlatán —y hay algunos— hay que enviarle a él personalmente a la "clandestinidad" más profunda, es decir, a su casa, exigiéndole que escurra el bulto pero que nos deje luchar y que no nos estorbe con sus palinodias. La cuestión actualmente, es ganar cada vez más la calle. Y la calle no se gana encerrándose en casa y haciendo frases. La cuestión es ponerle el cascabel al gato. Y el gato es la dictadura y no un abstracto e inaprehensible capitalismo. La revolución sólo comenzará acabando con la dictadura.

Un fracaso de los ultras

Se lanzaron sobre el crucifijo no para reponerle respetuosamente en el lugar de que había sido arrancado sino con la misma o peor intención provocadora que el individuo que lo había arrojado por la ventana. Ultras y fascistas, los mismos que injurian, patean y condenan a sacerdotes y militantes católicos, pensaron haber encontrado la ocasión de encubrir de nuevo su política de opresión e injusticia tras un símbolo cristiano.

Su fracaso ha sido absoluto. Y el hecho tiene considerable importancia en cuanto confirmación del aislamiento de los "cruzados" del fascismo. "Hemos tenido que ir mendigando un templo", ha dicho Blas Piñar, refiriéndose a la "misa de desagravio" de la que los ultras querían haber hecho el comienzo de una caza de brujas. Lo cierto ha sido que desde el padre Sopena (iglesia de la Ciudad Universitaria) hasta otros conocidos sacerdotes, se negaron a que sus templos sirvieran a los fines de baja política de Alonso Vega, Carrero Blanco y Solís Ruiz. Lo cierto es que el Nuncio rechazó inequívocamente que la Iglesia se viera envuelta en esos propósitos. Rechazo que monseñor Morcillo debió tener en cuenta en el momento de definir su postura ante el acto de los ultras.

Tuvieron que irse a la iglesia oficial de San Francisco el Grande. Y allí apareció más manifiesto su aislamiento. Estaban... los ultras. Y ni uno más. Fuera sí, fuera estaba la Policía Armada. Y no ya sólo fuera, sino enfrente de los ultras, estaba la opinión auténticamente católica que, como el párroco de Santa Lucía en Santander, proclamaba en esos mismos días que su Cristo no está en manos de los fariseos sino entre el pueblo.

Pese a las medidas del Gobierno

Los obreros de las bodegas de Jerez arrancan aumento de salarios

El Convenio Colectivo de las Bodegas de Jerez contiene una cláusula que establece un aumento anual de la tabla de salarios en la cuantía que haya producido el aumento de la carestía de la vida.

El plan de "austeridad" había dejado prácticamente sin vigencia esta cláusula, al ordenar la congelación general de salarios.

Ante el temor de posibles huelgas de los obreros de las Bodegas, que venían reclamando la aplicación de lo estipulado en el Convenio, los jefes sindicales, de acuerdo con la parte Económica, dieron curso a la cláusula de "escala móvil". Como esto no puede ser aprobado por el Delegado de Trabajo a causa de las ORDENES GUBERNAMENTALES, la Patronal decide un aumento voluntario, realizado por su cuenta, a espaldas del Gobierno, en forma de prima.

Lo ocurrido en Jerez es elocuente: los patronos retroceden ante una actitud firme y unida de los obreros.

Crónica de la lucha obrera

Mineros, portuarios y metalúrgicos contra el bloqueo de salarios

Si el mes de enero concluyó con la huelga de los mineros de los pozos Figaredo, Llamas, Polio, Baltasara, Sela, Nicolasa y otros, en lucha particularmente con la HUNOSA, por sus reivindicaciones económicas y contra las medidas represivas de las empresas, el de febrero comenzó y avanza marcado por la prolongación de las luchas mineras (ver carta Asturias) y dos importantes huelgas, la de los portuarios de Las Palmas y los metalúrgicos de Pamplona. Al tiempo que en El Ferrol (Bazán) y Torrelavega (SNIACE), la metalurgia madrileña, catalana y vasca, la construcción (en general), la RENFE y otras industrias, en las más diversas regiones, componen el marco de la iniciada respuesta obrera a las medidas económicas del Gobierno, los despidos que la patronal acelera y la represión policíaco-judicial.

La huelga del Puerto de la Luz

Los consignatarios del embarque de mercancías en este puerto en 1967 y años anteriores, vienen pagando salarios de 96 pts y se niegan a discutir con auténticas representaciones obreras una reglamentación o Convenios negociados. La opinión conoce por la prensa diaria algunas de las vicisitudes de la huelga declarada por los portuarios de Las Palmas a partir del 29 de enero pasado. No conoce lo que nuestros corresponsales transmiten: que ya en noviembre hubo una primera huelga, seguida de repetidos plantes y trabajo lento, en el mes de enero. Pedían mejor salario, seguridad social completa (cotizan por la totalidad, pero sólo tienen la de accidentes de trabajo). La unidad entre viejos y jóvenes obreros fue fortaleciéndose. Surgieron, ha sido lo decisivo, las comisiones obreras, se añadieron nuevas reivindicaciones (cumplimiento de los 24 turnos mensuales, cese de la discriminación entre los incluidos en el "listín" y los que no lo están), salario mínimo de 300 pts.

Ante las evasivas y ambigüedades de los jefes del Sindicato de la Marina Mercante, la Comisión Obrera respondió que los portuarios no estaban dispuestos a soportar más injusticias. Hubo concentración en masa en el Sindicato y pánico del delegado sindical que llamó a la policía. Los trabajadores defendieron a su compañero Francisco Morales Ruiz cuando aquella trató de detenerle (lo arrancaron de manos de los agentes el 29 de enero). El 30, gran manifestación que fue del muelle al Sindicato con pancartas: "QUEREMOS QUE NO SE DETENGA A NUESTROS COMPAÑEROS." "PEDIMOS UN SOLO TURNO DE 300 PTS PARA TODOS." La población les expresaba su simpatía y pese a las cargas de la guardia civil y los grises llegaron hasta el sindicato portuario. Como consignatarios, jefes y gobernador civil rechazaron todas sus peticiones, fueron a la huelga ya conocida. El gobernador amenazó con el despido colectivo, pero estudiantes comerciantes y trabajadores de Las Palmas les han sostenido y sostienen. Las autoridades han llegado a reclutar personal en el campo. Han sido detenidos varios organizadores obreros y dos abogados (estos últimos han pasado a la jurisdicción militar). La huelga de los obreros del Puerto de la Luz se ha convertido en una de las más vigorosas acciones obreras contra la congelación salarial.

En la IMENASA.

Con el espíritu de la "Echevarri"

Desde 1966 estaban bloqueados los bajos salarios de los 600 obreros de INDUSTRIAS METALURGICAS NAVARRAS S.A. (Pamplona). "El año próximo, el año próximo habrá nuevo Convenio", afirmaban empresarios y jefes del Sindicato. Y claro, a primeros de enero volvieron a declarar: "El año que viene; el gobierno ha congelado los salarios." Los obreros respondieron como debían: huelga de brazos caídos. Y el 8 de febrero sobrevino el lockout. Los 600 trabajadores despedidos. Luego, las maniobras habituales, cartas de despido confirmado a un grupo de obreros que empresa y jefes califican de "organizadores" de la huelga. Con el espíritu de sus compañeros de Bandas de la Echevarri: "Vol-

vemos todos o ninguno" replicaron los seiscientos. Mientras en la COMELSA, BENDIBERICA y PERFINA se producían paros parciales en solidaridad con los de IMENASA. Se ha rechazado el ardid de la empresa de prometer el depósito de 11 millones de pts en la Caja de Ahorros a percibir en 1969 "a condición de que en este año no se produzcan acciones reivindicativas en la factoría". Los representantes obreros en el Jurado han denunciado que la empresa se negó a negociar antes y después de la huelga y ha procedido a todo género de coacciones sobre el personal, tales como amenazar con transferir la maquinaria a otras ciudades. La policía tuvo que soltar al obrero Angel Osís, detenido en la mañana del 7 de febrero. "O todos o ninguno" seguían manteniendo los 600 bravos de IMENASA cuando cerramos esta crónica.

La lucha contra los despidos y el paro

Los trabajadores de Jerez de la Frontera, Puerto de Santa María y Cádiz, particularmente de los ramos de la construcción y vidrio, consiguieron fueran puestos en libertad el presidente y otros dirigentes obreros de la Sección Social. Es un efectivo ejemplo de solidaridad activa con los detenidos. Y la acción contra el paro y mejores retribuciones continúa en la construcción. (Al otro extremo del país, en Bilbao, los vocales de la Junta Social de la construcción denuncian: "La austeridad está recayendo exclusivamente sobre los trabajadores, lo que nos lleva a no aceptarla bajo ningún concepto y a comprometernos a seguir luchando por la subida de salarios y otras mejoras sociales."

La Delegación Provincial de Trabajo —¡cómo no!— ha autorizado el despido temporal de 349 operarios de la Bazán, en El

Farrol. Es el comienzo de algo más grave si se les deja. Y ya anuncian la jubilación anticipada de otros centenares de obreros mayores de 55 años. Antes de la decisión —informan nuestros corresponsales— los de la BAZAN habían realizado numerosas acciones de protesta. Paros el 29 de enero (respondiendo como en la PYSBE, la VULCANO y otras factorías a la iniciativa de las C.O. de Galicia), boicot al comedor y otras iniciativas. Consiguieron fueran puestos en libertad el enlace José Loureiro y el vocal jurado Francisco Pillado.

EN LA SNIACE (Torrelavega). En esta empresa se ha producido un magnífico ejemplo de solidaridad. Plante en los comedores (secundado en otras factorías de la localidad) concentración masiva ante y dentro del Sindicato, en defensa del técnico don Manuel González, despedido por la empresa.

Cataluña

La huelga de las 24 camareras del "Hotel Palace" de Barcelona, el 5 de febrero, en defensa de una compañera injustamente sancionada por los patronos muestra que en sectores hasta ahora más pasivos, se abre paso la idea de que sólo con la lucha unida de los trabajadores es posible lograr reivindicaciones y que no hay que dejar solo al compañero represaliado por patronos y autoridades.

La Asamblea de 386 enlaces metalúrgicos en Sabadell, celebrada a principios de febrero, refleja el estado de ánimo dominante en las zonas fabriles catalanas. Las reivindicaciones allí presentadas son no únicamente las del ramo del Metal sino aquellas que movilizan a miles de trabajadores en la industria catalana. Durante tres horas, los representantes obreros razonaron sus demandas de que, desde ahora, se tomen medidas contra los expedientes de crisis, de seguridad efectiva para los parados y de garantías para los dirigentes elegidos por los obreros. En este sentido, nuestros corresponsales destacan la victoria de los trabajadores de "Federsa Industrial" de San Adriá del Besós al lograr, con su lucha, la readmisión en la empresa, con todos los derechos y cobro de haberes retrasados, de Manuel Murcia Ros, dirigente de las CC.OO. del Bajo Llobregat, quien, había sido detenido y maltratado en Jefatura por encabezar la acción por mejores salarios, garantía de empleo y libertad sindical. Los jefes sindicales han desposeído a Murcia de su cargo de Presidente de la Sección Social del Metal en la comarca pero, al igual que sus compañeros lucharon por su readmisión en la empresa lucharán por su reposición en el puesto para el que fue elegido. Por la reposición en su cargo de vocal del Jurado, Agustí Prats luchan también los trabajadores de la empresa textil "Medin S.A."

El camino de la lucha contra el paro en el campo

Centenares de obreros agrícolas se manifiestan en Pinos Puente pidiendo trabajo y tierra

Tampoco los obreros agrícolas de Pinos Puente, Granada están dispuestos a tolerar por más tiempo el paro permanente al que se ven sometidos, y así lo han manifestado resueltamente concentrándose más de 450 trabajadores el día 1 de febrero en la Plaza del Ayuntamiento.

Después de varias horas de manifestación, una comisión de seis obreros, en representación de todos los trabajadores, se entrevistó con el Alcalde y dio lectura a su escrito, que resumía sus reivindicaciones. Entre otras cosas, dicho escrito dice:

"Los trabajadores de este pueblo venimos soportando casi permanentemente un enorme paro.

Junto a este enorme paro existe un gran abandono de los campos.

Creemos que la verdadera solución está en que la tierra se cultive como corresponde... Para lo cual debe venir una inspección que,

junto con una comisión de trabajadores de este pueblo, visite "Caparacena" y otras fincas.

Y que las tierras que no se cultiven como corresponde o estén abandonadas, se nos entreguen a los trabajadores, junto (como es natural) con los medios necesarios... Y hasta que esas medidas se apliquen... se debe facilitar el seguro de desempleo, como se facilita en otros sectores."

El Alcalde mandó hacer varias copias para enviarlas a las diferentes autoridades, solidarizándose con las peticiones.

Los obreros agrícolas han advertido que están dispuestos a volver a la huelga y manifestación si no reciben contestación a su petición.

Como en Iznalloz, Moraleta y en el campo cordobés, los obreros agrícolas de Pinos Puente emprenden el único camino por el cual pueden obtener solución al angustioso problema del paro: el de la lucha por la tierra.

La IV Conferencia de Europa Occidental por España

Ha sido la más ampliamente representativa de las celebradas

Objetivos : Frenar la represión franquista y estimular a las fuerzas democráticas

Los días 10 y 11 de febrero se ha celebrado en París la IV Conferencia de Europa Occidental por España.

Centenares de personalidades se reunieron en los Salones del Hotel Continental para expresar su solidaridad con nuestra lucha en nombre de los más amplios y diversos sectores políticos, sociales y religiosos de la opinión pública europea.

Las múltiples asistencias y el éxito alcanzados en esta Conferencia por España comprueba una vez más la honda raíz que tiene la causa de la democracia española y cómo sigue el mundo nuestra lucha, cómo sostiene y comparte la esperanza de nuestro pueblo y su derecho a la libertad.

Esta Conferencia ha sido sin duda la más representativa de las celebradas no sólo por la tan diversa procedencia e ideología de los delegados, sino por la representatividad oficial de la mayoría de sus asistentes.

El Partido Socialista Francés (S.F.I.O.), los Partidos socialistas de Italia, Bélgica, Suiza y Finlandia; el Partido Socialdemócrata y el Partido Radical de Dinamarca, apoyaron oficialmente a la Conferencia junto a los Partidos Comunistas de Europa, así como diversos sindicatos y distintas organizaciones de la juventud...

(El Partido Socialdemócrata sueco envió como observador a uno de sus secretarios.)

Durante dos días, España y el tema de su libertad fueron, como una inmensa mesa redonda en torno a la que se reunieron las más variadas corrientes y personalidades europeas. Allí estaban los dirigentes comunistas Waldeck Rochet y Jacques Duclos. Los dirigentes socialistas Jules Moch, Pontillon —que llevaba a la Conferencia los saludos de Mitterrand, René Billiers y Guy Mollet—, Begarra, Brutelle y Claude Fuzier, director de LE POPULAIRE, los pastores André Dumas, profesor de la Facultad de Teología Protestante de París, Georges Rusch, Christil, el dominico Jean Cardonnel, numerosos dirigentes de la C.G.T. francesa, encabezados por su secretario general Georges Segui; el profesor Wolff; los dirigentes socialistas belgas Henri Rolin, ministro de Estado, Victor Larock, exministro y ejecutivo del P.S., André Deconink, dirigente del P.C. belga, el canónigo Goor, de la Universidad de Lovaina, los sindicalistas Raymond Latin y André Donnai; los suizos Roger Daflon, consejero nacional, comunista, Richard Muller, consejero nacional y delegado oficial del Partido Socialista suizo, el doctor Pedrolí, secretario del Comité por España; destacados dirigentes obreros británicos y la secretaria del Comité por la Amnistía en España, Eileen Turber, que leyó un mensaje de Bertrand Russell; los italianos Sereni, dirigente comunista, Marisa Cinciari Rodano (vice-presidente de la Cámara), Veronesi (de la dirección del P.S. unificado), los profesores Puccini y Bodini.

Entre los suecos figuraban la secretaria del Comité Socialdemócrata de la Universidad de Upsala, el escritor socialista Branting y el presidente del P.C., Hermenson, así como Pierre Yori, observador oficial del Partido Socialdemócrata sueco. Representantes de jóvenes estudiantes europeos y una delegación unitaria de la juventud escandinava, etc...

La presidencia

Antonio Blanca, miembro del Comité director del Partido Socialista Francés (S.F.I.O.) y secretario de la Comisión Técnica de la Conferencia, leyó los nombres de los designados a componer la Presidencia general: Profesor Haydorn, de la Universidad de Frankfurt (Alemania Federal); Doctor Josef Schneeweiss (Austria); Henri Rolin, y el Canónigo Goor, de la Universidad Católica de Lovaina (Bélgica); Sr. Friberg, delegado oficial del Partido Socialista Demócrata (Finlandia); Jules Moch, y Jacques Duclos (Francia); Lester, Lloyds y Henry Francis, representando a los sindicatos de Mineros, Impresores y Músicos (Gran Bretaña); Doctor Sajet (Holanda); Marisa Cinciari Rodano, vice-presidente de la Cámara de Diputados, y Margherita Bernabei, senadora socialista (Italia); Arne Stinus, miembro del Parlamento (Escandinavia); Ramos da Costa, Acción Socialista Portuguesa, y Almeida, Frente Patriótico de Liberación Nacional (Portugal); Arthur Maret, antiguo consejero de Estado, y Arnold Kubler, escritor (Suiza).

Emocionante acogida a los delegados españoles

La Conferencia fue abierta y a los pocos minutos la sala vibró de emocionados aplausos cuando Jules Moch, que presidía la primera sesión, anunció la presencia de los representantes españoles.

La intervención introductiva corrió a cargo del profesor Michel Schuwer, Secretario de la Conferencia que ofreció una documentada exposición de la actual situación española.

Los representantes españoles designaron a

uno de sus componentes para que dirigiese un saludo a la Conferencia. Un joven sacerdote español se dirigió a la Conferencia pidiendo la movilización internacional contra la represión franquista. En el curso de la Conferencia, intervinieron sucesivamente representantes de las Comisiones Obreras y estudiantes, otros sacerdotes y católicos y delegados de las Comisiones Cívicas.

El enviado de las C.O. comenzó saludando a la Conferencia y expresando las esperanzas que los trabajadores ponen en la solidaridad internacional.

Se ha especulado —añadió— con la naturaleza del movimiento de Comisiones Obreras. Ante ello nos vemos obligados a declarar que las C.O. constituyen la base fundamental de la acción de los trabajadores españoles, sin discriminaciones ideológicas ni exclusiones, para reivindicar no sólo la solución de sus problemas más inmediatos sino también la libertad de asociación.

Muchos son los compañeros que han sufrido y sufren las consecuencias de la represión. Citemos, entre muchos, el caso de Marcelino Camacho que cumple un año en prisión sin haber sido juzgado.

Como hombre de C.O. quisiera solicitar de esta Conferencia los máximos esfuerzos para ayudarnos a conseguir la libertad de todos nuestros compañeros y el cese de la represión antiobrera. Como español hago extensiva esta petición a favor de todos aquellos que se encuentran cumpliendo condena y los que se ven privados de la posibilidad de pisar la tierra que les vio nacer.

Particular interés tuvo por su sinceridad y su prestigio la intervención de un eminente teólogo español. "La participación de católicos

españoles en esta reunión se hace, ciertamente, a título personal, pero podemos asegurar que nuestra presencia aquí posee una amplia representatividad... A nivel de base eclesial, estamos seguros de que somos los portavoces de numerosos sacerdotes y militantes católicos... A nivel de representantes oficiales contamos con un número ciertamente minoritario de obispos... y también con la escucha benévola del Nuncio de Su Santidad en España y de los mismos altos órganos vaticanos... que consideran evangélica nuestra actitud." Somos plenamente conscientes de las dudas que nuestro comportamiento puede levantar en los ánimos de muchos, ya que la contribución de la Iglesia católica española a la situación opresiva ha sido muy abundante y decisiva. Como cristianos pedimos públicamente perdón por este gran pecado de traición al Evangelio y esperamos que la sinceridad de nuestro comportamiento engendre una nueva praxis de convivencia en el atormentado país al que pertenecemos entrañablemente".

Acaso, el momento más conmovedor a lo largo de la Conferencia, fue cuando la mujer de un preso subió a la tribuna para saludar a los delegados en nombre de las madres y las esposas de los presos políticos españoles.

Extractos de algunas intervenciones y de resoluciones adoptadas

Waldeck Rochet, Secretario General del Partido Comunista Francés, señaló que "lo más notable en el proceso de la oposición es sin duda alguna la creación de las Comisiones Obreras y su desarrollo a través de toda España en los últimos años".

Robert Pontillon, dirigente del Partido Socialista Francés, después de saludar a cuantos en España se esfuerzan por reagrupar nuevas fuerzas bajo la enseña del socialismo, pidió a los demócratas españoles que fijasen ellos mismos los objetivos de la acción solidaria.

El pastor Richard Ehrlen, de Dinamarca, en una frase que simboliza la obligación humana dijo: "Vivimos en un mismo continente y cuando la situación se oscurece en un punto, oscurece, al mismo tiempo, para todos." Y el dominico francés Cardonnel, en su intervención, afirmó que "el franquismo es una blasfemia "porque" Cristo vino para procurar la emancipación total del hombre y no para oprimirlo".

El profesor Lwoff, premio Nobel, que acaba de rechazar el título de "doctor honoris causa" de la Universidad de Madrid, declaró que "cuando la policía se instala en la Universidad, no hay Universidad".

Por su parte, Veronesi, dirigente nacional del Partido Socialista Unificado de Italia (que está representado en el Gobierno), puntualizó que su delegación estaba integrada por representantes de toda la opinión italiana y proclamó la necesidad de una "solidaridad prolongada" proponiendo la creación de un Comité Internacional Permanente de ayuda con España.

Las resoluciones establecidas por las Comisiones de trabajo política, sindical, juvenil y cultural) tendieron a conseguir que la Conferencia no fuese un fin en sí misma, sino más bien un comienzo de un trabajo más intenso de solidaridad con España. Así, en el llamamiento de la Comisión sindical se estableció: "Aun subsistiendo los sindicatos oficiales franquistas, los trabajadores en España han impuesto una representatividad original, las Comisiones Obreras." "Nosotros, trabajadores y representantes de los trabajadores de los países de Europa occidental, debemos practicar, de manera cada vez más amplia, una solidaridad más activa que nunca a fin de contribuir a la liberación efectiva del mundo del trabajo en España."

A su vez todos los cristianos asistentes a la Conferencia discutieron en común y aprobaron una declaración en la que entre otras cosas pedían "a las autoridades que tie-

(Segue en la página 7)

30 millones de pesetas para el Partido Comunista de España en 1968

La campaña por los "30 millones de pesetas para el Partido Comunista de España en 1968" ya está en marcha desde el primero de enero. La han iniciado con sus aportaciones los miembros del Comité Central del Partido, cada uno de los cuales ha contribuido con 3.000 pesetas y cuya relación publicamos seguidamente:

Dolores Ibárruri; Santiago Carrillo; Antonio Alvarado; Santiago Alvarez; Francisco Antón; Manuel Arnau Solé; Enrique Borrás Vega; Lorenzo Cano Gómez; Luis Cantón; Pedro Casas Real; Manuel Delicado; Juan Diz; Horacio Fernández Inguanzo; Ignacio Gallego; Eduardo García; Miguel Goitia Echave; Andrés Gormendía; Juan Gómez; Jesús Izcaray; Narciso Julián; Enrique Lister; Enrique López; Gregorio López Raimundo; Alberto Lorenzo; Domingo Malagón; Ramón Mendezona; An-

tonio Mije; Juan Modesto; José Moix; Manuel Nieves; Ricardo Orueta; Mauricio Pérez; Javier Ramírez; José Ramos; Juan Rejano; José Román; Francisco Romero Marín; Salvador Sanchiz Mata; José Sandoval; Luis Segundo; Manuel Vázquez; Daniel Vega; Sebastián Zapirain; Serafín Aliaga; Pedro Atienza; Pedro Arana; Gaspar Aribau; Félix Astorgues; Luis Balaguer; José Bázana; Teresa Bonet; José Bonifaci; Joaquín Cárdenas; Francisco Ciutat; Antonio Cordón; Demetrio Cuesta; Irene Falcón; Pedro Ferrándiz; Aurora Fuentes; José García; Ramón García Pérez; Daniel Gil; Juan Giménez; José María González Jerez; Antonio Guardiola; Damián López; Juan José Manso; Domingo Martín; Valeriano Martín García; Alejandro Mayor; Federico Melchor; Pedro Méndez; Jacinto Mo-

rales; Fernando Mir; Clemente Ochoa; Juan Olivares; José Renau; Salvador Ríos; Wenceslao Roces; Jesús Saíz; Agustín Saíz Valverde; Antonio Sánchez; Manuel Sánchez Arca; Ramón Soliva; Celestino Uriarte; José Antonio Uribes; Luis Toca; Enrique Vergara; María Zarauza.

Estas aportaciones de los miembros del Comité Central constituyen la LISTA N° 1 de la campaña y suman la cantidad de 267.000 pesetas.

Lista n° 2

Segunda parte (1)

LEON. — Camarada del 7 de noviembre: 200 Pts.; C. de V. del Valle de Ciana: 800 Pts.

GALICIA. — Un camarada de Limia: 500 Pts.

LA RIOJA. — De La Rioja, de M.H.: 900 Pts.

De M.O.E. desde Toronto (Canadá): 5.188 Pts.

De Aragón II, Grupo Pineda: 87 Pts.

Amigos de Utrech: 671 Pts.; Juan de Ginebra (dos entregas): 3.143 Pts.; Grupo Hernández de la emigración: 640 Pts.; De una enfermera española: 138 Pts.

De Cebreiro (por ALO): 100 Pts.; De un peluquero (por ALO): 140 Pts.; Célula Pasionaria AN (por AN): 4.140 Pts.; De H. de Grenoble (por Y): 285 Pts.; Juan Palmiro Malinoski (su jornada del 27-10-67 para ayuda a la lucha de España) (por AJ): 385 Pts.; El viejo de Bigorre (por R): 140 Pts.; Los Alicantinos (por F): 715 Pts.; Una maestra Aragonesa (por ALN): 100 Pts.; Un padre y su hijo de Cáceres (por ALN): 300 Pts.; Una campesina de Elche (por Q): 570 Pts.; De 3 H.C. (por Q) (desde Levante): 300 Pts.; Una campesina (por Q) (desde Levante): 25 Pts.; Un grupo de amigos del P. (desde Levante, por Q): 2.875 Pts.; El incansable de Ledaña (desde Cuenca) (por Q): 500 Pts.; El Comité Provincial de F.: 8.570 Pts.; El Comité Provincial de O.: 4.000 Pts.; El Comité Provincial de U.: 20.700 Pts.; El Comité Provincial de AB: 7.150 Pts.; El Comité Provincial de AI: 3.575 Pts.; El Comité Provincial de ALN: 23.300 Pts.; El Comité Provincial de ALS: 25.370 Pts.; El Comité Provincial de ALE: 17.225 Pts.; El Comité Provincial de ALO: 14.285 Pts.

Total: 277.070 pts.

30 de enero de 1968.

NOTA. — En la lista del 30 de octubre (M.O. n° 2, de diciembre 1967), dice: De A y B de Enrique del Amo, sin indicar cantidad ninguna. Dicha cantidad está omitida por un error de imprenta, y es de 2.000 pesetas.

(1) La primera parte de la lista n° 2, publicada en nuestro número anterior suma la cantidad de 130.053 pts en vez de 1.300,53 pts.

Premios de estímulo al mejor trabajo

Todos los militantes van a trabajar con entusiasmo, sin lugar a dudas, para conseguir con su esfuerzo personal y colectivo cumplir la gran tarea de los 30 millones de pesetas en 1968.

La dirección del Partido ha decidido, como estímulo al mejor trabajo de los camaradas y organizaciones, otorgar diversos premios a quienes los conquisten por su dedicación en el cumplimiento del llamamiento del Comité Central.

ENTRE OTROS MUCHOS PREMIOS, HABRÁ VIAJES DE DIEZ DIAS PARA VISITAR LOS PAISES SOCIALISTAS, EN LOS QUE LOS CAMARADAS PODRAN APLICAR LA MATERIALIZACION DE SUS IDEAS LLEVADAS A LA PRACTICA.

Al otorgar los premios, se tendrá en cuenta no sólo la aportación económica del militante o de la organización, sino el trabajo realizado, las iniciativas aplicadas y sus resultados, las condiciones del lugar donde llevaron a cabo su actividad, las dificultades existentes y vencidas, etc. El esfuerzo de un militante o de una organización, grande o pequeña, se apreciará, para los efectos de los premios, de acuerdo con las condiciones en que realice su labor.

Partiendo de esta norma, queda descartada toda discriminación en la valoración del trabajo de ayuda. Cualquier militante u organización, se halle donde se halle, en una gran ciudad industrial o en una aldea agraria, podrá ser premiado. Lo que contará, repetimos, para conseguirlo es el esfuerzo, la audacia, la actividad desplegada entre las masas, haciendo que participen con su aportación y colaboren con sus iniciativas.

¡ADELANTE! ¡POR LOS 30 MILLONES EN 1968! ¡A SOBREPASARNOS!

Vibrante asamblea en apoyo de la lucha universitaria

Frente a las medidas policíacas, en la Universidad, prueba de la debilidad del régimen, se levanta una oposición cada vez más decidida; no sólo por parte de los profesores, muchos de los cuales se han manifestado en favor de las reivindicaciones estudiantiles, sino también en las más diversas capas de la población.

Es sintomático que incluso entre gentes que se hallan metidas en el sucio "juego del régimen", surgen críticas a la política del Gobierno en la Universidad. Por ejemplo, el procurador "familiar" por Canarias, señor Marrero Portugués, ha pedido en unas declaraciones a "Gaceta Universitaria", comentando su "interpelación" al Gobierno, "una amnistía total y absoluta para todos los sancionados" y "un congreso de los máximos representantes electos de los estudiantes", en el que éstos puedan constituir una asociación autónoma, no sometida por lo tanto a las disposiciones oficiales...

Hay que subrayar el enorme alcance que ha tenido la asamblea celebrada a mediados de febrero en un colegio religioso de la capital de España.

A la asamblea han asistido unas 200 personas, sacerdotes, abogados, médicos, directores de cine, escritores y artistas, profesores de Universidad y de Instituto, una representación de las Comisiones Obreras y una delegación de la Junta del Distrito de la Universidad de Madrid. Esta presentó un informe en el que hacía un meditado análisis de la situación universitaria y de la lucha estudiantil. Explicó el nacimiento del Sindicato Democrático de los Estudiantes de la Universidad de Madrid, las razones de su creación, su desarrollo, el grado de consolidación y madurez que ha alcanzado con el calor y apoyo de miles de estudiantes. El informe estudiantil abordó asimismo los problemas de

fondo que afectan a la Universidad, la necesidad de su reforma democrática.

De ese informe se desprende la necesidad de un Congreso Democrático de los Estudiantes de España.

El saludo que el representante de las Comisiones Obreras dirigió a los estudiantes, y a todos los participantes de la asamblea, fue uno de los momentos de mayor emoción. Los puntos de convergencia entre la lucha de los obreros y de los estudiantes, en defensa de las libertades de reunión, de asociación, etc., fueron puestos de relieve.

Se abrió luego un debate público en el que intervino mucha gente. Habló un director de cine y un médico, que narró lo ocurrido en el Hospital Clínico, los choques con la policía y la expulsión de varios profesores. Un miembro de la J.E.C., un sacerdote, un estudiante de la Universidad Pontificia de Comillas hicieron oír en la asamblea la voz de las nuevas corrientes conciliares del catolicismo español. "Estamos con los trabajadores y con los estudiantes, estamos contra la represión, que también a nosotros nos persigue, queremos unas jerarquías eclesiásticas que no estén integradas en un régimen de opresión como el franquismo", tales fueron algunas de sus palabras, que causaron honda impresión entre todos los reunidos.

Intervinieron asimismo varios abogados, ingenieros y profesionales de otras especialidades, escritores, familiares de presos políticos, etc.

Esta asamblea ha demostrado las inmensas posibilidades que existen hoy, si se saben utilizar formas nuevas y audaces, de levantar un movimiento de opinión muy fuerte contra la política de represión del Gobierno y en defensa de los estudiantes y de la Universidad española.

Ejemplos que pueden cundir

Antes de hacerse público, algunos Comités de organizaciones del Partido conocieron que los miembros del Comité Central contribuirían a la campaña por los 30 millones con 3.000 pesetas cada uno de ellos.

Siguiendo el ejemplo, los dirigentes de dos grandes organizaciones del Partido decidieron iniciar la campaña en las zonas geográficas en que actúan aportando cada uno 3.000 pesetas.

Algunos responsables de otras organizaciones han expresado sus deseos de proponer a sus Comités respectivos la misma iniciativa y que sus integrantes sigan los ejemplos mencionados.

Saludamos y felicitamos a estos camaradas por su valoración política de la campaña por los 30 millones y por su aportación económica, y no vacilamos en afirmar que debido a esa comprensión los militantes de las organizaciones del Partido que dirigen serán impregnados del mismo entusiasmo para conseguir el más rotundo éxito del objetivo propuesto.

¡Viva el heroico pueblo del Vietnam!

HAZCE solamente dos semanas que el Frente Nacional de Liberación del Vietnam del Sur ha desencadenado su ofensiva general y en tan poco espacio de tiempo se pusieron de relieve muchas cosas que unos desconocían y otros se negaban a reconocer.

En primer lugar, los combates muestran con toda claridad la capacidad ofensiva del Ejército de Liberación y que el F.N.L. es el auténtico representante del pueblo vietnamita.

En todos los lugares por donde han atacado los combatientes del Ejército de Liberación han sido recibidos con verdadero entusiasmo por millones de sus compatriotas. Miles de esos hombres, sacando sus armas de donde las tenían escondidas o recibéndolas de las unidades del Ejército de Liberación, se han incorporado al combate contra el enemigo invasor y sus lacayos "nacionales". Cientos de miles de hombres conocen perfectamente el funcionamiento de las armas modernas, de esas armas que tan generosamente les da la Unión Soviética, y tienen una larga experiencia de combate por llevar muchos años siendo trabajadores de día y guerrilleros de noche. El sostenimiento masivo de la población al F.N.L. tiene su reflejo también entre los miembros del Ejército del Gobierno de Saigón que se pasan por millares, incluso, por unidades completas, a las filas de las fuerzas de liberación.

Los patriotas sudvietnamitas desencadenaron su ataque, al mismo tiempo, contra cerca de cincuenta ciudades. Las fuerzas populares atacaron al mismo tiempo treinta aeródromos enemigos, entre ellos once grandes bases norteamericanas.

★

SOLOAMENTE en la primera semana de ofensiva, las fuerzas de liberación han puesto fuera de combate más de cincuenta mil soldados y oficiales enemigos, de los cuales, más de diez mil norteamericanos. En ese mismo período fueron destruidos más de mil quinientos aviones y helicópteros y cuatro mil vehículos militares. Al mismo tiempo, miles de toneladas de bombas y otras municiones, así como gran cantidad de armas de todo tipo y de otros materiales de guerra, han sido tomadas al enemigo por las fuerzas populares. Con sus golpes, el Ejército de Liberación, con la cooperación estrecha de la población, ha echado por tierra el mito de la invencibilidad de las fuerzas norteamericanas.

La iniciativa militar y política está totalmente en manos del Frente Nacional de Liberación. Los norteamericanos están obligados a batirse en decenas de frentes abiertos por todo el país. Mejor dicho, todo el país es un frente para el ocupante norteamericano. El Frente Nacional de Liberación ha mostrado plenamente que puede atacar cuando quiere y donde quiere.

Las fuerzas de liberación, atacando por sorpresa y escogiendo el lugar y la hora del ataque, han impuesto a los norteamericanos el tipo de guerra que mejor corresponde a los objetivos perseguidos por el F.N.L. Dar batallas por ciertos puntos importantes, sí, pero sobre todo, golpear al invasor en muchos puntos a la vez, obligándole a dispersar sus fuerzas para que los golpes sean más eficaces. Hasta ahora los norteamericanos tenían sus fuerzas principales concentradas en sus bases. La guarnición de las ciudades estaba confiada a las tropas del Gobierno fantoche de Saigón. La ofensiva de las fuerzas de liberación está obligando a los norteamericanos a dispersar sus fuerzas con el debilitamiento consiguiente de su capacidad de combate.

Además, al tener que intervenir directamente en los combates en las ciudades, los norteamericanos aparecen ante la población civil con toda su brutalidad y salvajismo. Hasta ahora se servían de sus lacayos del Sur para llevar a cabo los actos de represión

contra la población civil. Ahora son ellos mismos quienes los están llevando a cabo.

Los norteamericanos se dedican a destruir lo que no son capaces de conquistar. Ciudades de treinta, cuarenta, cincuenta mil habitantes, son destruidas por bombardeos y con el napalm. Miles de niños, de mujeres, de viejos, son destrozados por las bombas o quemados por el napalm.

No sólo la aviación táctica sino que, hasta los aviones de bombardeo estratégico "B 52" han sido empleados contra las poblaciones del sudvietnam.

Así es como los norteamericanos quieren "salvar" el Vietnam: destruyendo sus ciudades,

La Conferencia de Europa Occidental por España

(Viene de la página 5)

nen como misión la de servir al pueblo de Dios, promover la rotura de la Iglesia jerárquica española con el régimen actual...".

Pero lo que diferencia también y muy positivamente a esta Conferencia de las anteriores, además de la gran representatividad que hubo a niveles oficiales, es la conclusión de la Comisión política proponiendo y acordando la creación de un "Comité de Enlace permanente por los derechos del hombre en España". Esto va a permitir el desarrollo de los acuerdos, la información a los distintos Comités de Europa y personalidades, y la continuidad en la lucha contra la represión y en la solidaridad con las fuerzas democráticas españolas.

La condena al régimen franquista fue unánime. Con la más rica gama de argumentación en las numerosas intervenciones, que nos es imposible reseñar, se puso, una vez más, al descubierto la falta de derechos y el estado sin ley que se vive en nuestro país. La Conferencia valoró altamente a la oposición española y a sus formaciones originales y democráticas.

Esta ha sido, en definitiva, una Conferencia ofensiva, NO SOLO POR LA ESPAÑA QUE SUFRE, SINO POR LA ESPAÑA QUE LUCHA POR SU LIBERTAD.

incendiando sus campos, y asesinando a sus habitantes. Esos crímenes monstruosos no salvarán a los norteamericanos de la derrota. Ahora descubren y confiesan los generales yanquis que la guerra será "larga, dura y dolorosa". Hace muchos años que la guerra es dura y dolorosa para el pueblo vietnamita. Los sufrimientos han hecho aún más profundo el amor a la patria del pueblo vietnamita. El amor a la patria, a la libertad y a la independencia no se puede suprimir a cañonazos ni con bombardeos de aviación.

★

LOS propios periódicos y muchos políticos norteamericanos se quejan del engaño de que es víctima el pueblo de los Estados Unidos por parte de los gobernantes y los generales que dirigen la guerra. Las palabras "ha llegado el momento de decir la verdad", "debemos liberarnos de las ilusiones" son cosa corriente hoy en los EE.UU.

La lucha del pueblo vietnamita ha entrado en una fase decisiva. Los éxitos obtenidos por las fuerzas de liberación crean nuevas condiciones políticas y militares acelerando la descomposición de la administración de Saigón y haciendo más estrecha la unidad del pueblo vietnamita alrededor del F.N.L. En la misma medida que la ofensiva de las fuerzas populares ha reforzado grandemente, ante su pueblo y ante el mundo, la autoridad del Frente Nacional de Liberación, ha sido un fuerte golpe para el prestigio de los EE.UU. y de sus lacayos.

Como estamos viendo, los norteamericanos y sus mercenarios, responden a sus derrotas en los campos de batalla con nuevos y más salvajes bombardeos sobre las poblaciones civiles del Sur y del Norte.

Deber de todas las fuerzas democráticas y pacíficas del mundo es reforzar la lucha en apoyo del pueblo vietnamita en su heroico combate por poner fin a la agresión y poder vivir libre, independiente y en paz.

Consecuencias de la penetración del capital norteamericano

Como recordarán nuestros lectores ("M. O.", núm. 20 de 1967), el Instituto Nacional de Industria vendió a la "Internacional Harvester" yanqui el control de la empresa "S.A. de Construcciones Agrícolas" (S.A.C.A.) de Sevilla y justificó la operación alegando que iba a ser convertida en una moderna fábrica de tractores y de maquinaria agrícola. Pero una vez adueñados de la factoría, rebautizada "International Harvester de España, S.A.", los norteamericanos presentaron expediente de crisis y, desde entonces, no se ha fabricado ni un sólo tractor. Bien es verdad que la "Central Intelligence Agency" (la siniestria "C.I.A.", servicio secreto americano) andaba por medio y que la "S.A.C.A." vendía una parte de su producción a Cuba. Esta "coincidencia" fue denunciada por los obreros de la empresa en paro ante el mismísimo Solís, pero las autoridades franquistas no se dieron por aludidas.

"Industrias Mecánicas Cerdans, S.A.", de Gavá (Barcelona) es una de las principales empresas españolas fabricantes de telares y maquinaria textil, una buena parte de cuya producción se vendía a Cuba. Desde que el trust yanqui "Rockwell" ha comprado su control y la ha rebautizado "Rockwell-Cerdans, S.A." (vease "M. O.", núm. 4 de 1968), la empresa ha presentado expediente de crisis y amenaza con despedir a sus 600 trabajadores, después de haber rechazado un pedido de 700 telares hecho por Cuba que le aseguraba trabajo para más de un año. "Coincidencia" ésta que el Jurado de Empresa ha denunciado ante las autoridades franquistas en diciembre último.

Mientras la mayoría de su capital estaba en manos españolas, la empresa "Barreiros-Diesel, S.A." consiguió exportar algunos lotes de camiones a países del Centro y Sur de América, incluida Cuba. En octubre del pasado año, la participación del trust yanqui "Chrysler" en la sociedad pasó del 40 al 77 por 100, lo cual "permitirá continuar la expansión", según declaró su presidente, Eduardo Barreiros; pero, en realidad, desde entonces las exportaciones de camiones y sus piezas de recambio han disminuido y, por lo que concierne a Cuba, se han liquidado. Al mismo tiempo, pese a las promesas hechas en su día ("La Vanguardia" del 17 de octubre) y como en los dos casos anteriores, "Barreiros" ha comenzado a despedir parte de su personal. ¿Otra vez la "coincidencia"?

¡Nada de eso! Estamos sufriendo las consecuencias de la penetración del capital financiero norteamericano en la economía española que a grandes gritos reclama la oligarquía española; estamos cosechando los frutos de la colonización de nuestro país por los grandes trusts internacionales; estamos presenciando los resultados de la política imperialista y reaccionaria del gobierno norteamericano, para la que todos los procedimientos son buenos cuando se trata de asfixiar a Cuba. Y, bien instalado en su papel de lacayo de los yanquis, el gobierno del general Franco es cómplice de esa política que significa, además de la decadencia para las empresas interesadas y el despido para sus obreros, un intolerable atentado a la soberanía nacional.

Ante la reunión consultiva de Budapest

El día 26 del presente comenzará en Budapest la reunión consultiva de los Partidos Comunistas y Obreros, en la que se abordará la preparación de una Conferencia internacional. Nuestro Partido ha expresado reiteradamente su criterio favorable a esa Conferencia, considerando que si se prepara convenientemente sus resultados pueden ser positivos para el desarrollo de la lucha antiimperialista y para encontrar las vías de la necesaria cohesión del movimiento comunista.

Recientemente, el camarada Santiago Carrillo, secretario general de nuestro Partido, definía, en esencia, nuestra posición en cuanto al objetivo de la mencionada Conferencia: condenar la política del imperialismo, especialmente el norteamericano; coordinar y desarrollar al

máximo la lucha contra esa política en todas las esferas; iniciar la búsqueda de las vías para rehacer la unidad del movimiento comunista internacional; afirmar con toda fuerza el carácter internacionalista del movimiento obrero y comunista internacional, excluyendo el que la Conferencia pueda tener el propósito de condenar a los dirigentes chinos ni a ningún otro Partido Comunista.

La delegación del Partido Comunista de España asistirá a la reunión consultiva de Budapest dispuesta a realizar los máximos esfuerzos para que en torno a estos criterios básicos se logre una coincidencia fundamental que sienta los pilares para la celebración de la Conferencia.

La lucha antiimperialista

La agresividad del imperialismo norteamericano, tan manifiesta en su guerra criminal contra el heroico pueblo del Vietnam, de uno u otro modo se expresa también contra los de Laos, Camboya y Corea del Norte, Cuba y Santo Domingo, Oriente Medio, Grecia y otros pueblos. Esa agresividad, acrecida al debilitarse la cohesión de las fuerzas antiimperialistas, exige la más amplia unión de éstas para hacerle frente; exige la unidad y esfuerzo común del campo socialista y del movimiento comunista, del movimiento de liberación nacional, de la clase obrera y de todas las fuerzas progresivas y democráticas de los países capitalistas desarrollados, de todos los que luchan por el socialismo, por la democracia, por la independencia de los pueblos, contra la guerra nuclear y por la paz.

Con su lucha coordinada, unida, esas fuerzas pueden hacer frente con éxito a la política agresiva del imperialismo norteamericano y derrotarlo, contribuir a agudizar la crisis y las contradicciones que minan todo el sistema social del imperialismo, a impulsar el proceso mundial revolucionario, evitando a la Humanidad el terrible peligro de una guerra nuclear.

La consolidación de la unidad del movimiento comunista y obrero en la situación actual es una tarea apremiante, pero compleja. Para cumplirla será necesario trabajar y luchar todo un período, que probablemente no será breve. En esa orientación la Conferencia próxima ha de ser considerada como una etapa.

Dicha Conferencia debiera considerarse, además, como un acontecimiento nuevo en el movimiento comunista internacional, no vinculándola mecánicamente a las celebradas en el pasado. Por ello, deben ser invitados a participar en la misma, sin excepción, todos los Partidos Comunistas y Obreros. Un objetivo de la reunión consultiva de Budapest será lograr que el máximo de Partidos Comunistas asistan a la Conferencia, o sean asociados de algún modo a sus tareas.

Partiendo de la situación existente, de las diversas condiciones en que los Partidos Comunistas se ven obligados a luchar, etc., carecería de realismo político el creer que la próxima Conferencia pudiera abordar todos los problemas político-ideológicos que preocupan hoy a los

comunistas, y ofrecer una línea o solución general a los mismos. Al centrarse en las tareas que impone al movimiento comunista internacional la necesidad de desarrollar la lucha antiimperialista, lo más positivo será que la Conferencia discuta aquellos problemas que tengan una relación más estrecha con esa lucha y contribuyan, directa o indirectamente, a la unidad.

Habrà de evitarse el aplicar cualquier criterio excluyente. La experiencia demuestra que, actualmente, a diferencia de lo que ocurre en el seno de cada Partido Comunista, donde rige y debe regir el centralismo democrático, en el movimiento comunista internacional no es posible partir de ese criterio para elaborar una línea o un acuerdo. Todo lo que no sea resuelto en libre y democrática discusión y aceptado también por la libre voluntad, inspirada en los principios del marxismo-leninismo, y teniendo presente la necesidad de la lucha contra el imperialismo y por los demás objetivos que nos son comunes, carece de valor real y, a la postre, no favorece la unidad.

Cada Partido Comunista es una parte del movimiento comunista internacional y los intereses de éste, en cada país, están ligados a la causa general. El movimiento comunista tiene que conservar y reforzar ese carácter internacionalista y la Conferencia debe de contribuir a ello. Si cada Partido se encerrase en sus fronteras nacionales, la acción común contra el imperialismo se vería debilitada extraordinariamente y se debilitaría el propio movimiento comunista. Este haría dejación, además, de uno de sus principios básicos.

La práctica de la solidaridad inspirada en el principio del internacionalismo proletario y socialista, en la necesidad de la defensa de las conquistas revolucionarias que nos son comunes, se abre y se abrirá cada vez más camino, independientemente de las diferencias que puedan surgir en un momento dado o de la asistencia o no a una y otra reunión internacional.

Los comunistas españoles vemos en la práctica de esa solidaridad y en la defensa de esas conquistas, al margen de las divergencias circunstanciales, una manifestación de internacionalismo proletario y socialista, absolutamente necesario en la actual etapa.

Por la unidad del movimiento comunista

La unidad del movimiento comunista que se trata de establecer o de reforzar no es la de los tiempos de la Internacional Comunista o la de otras etapas pasadas. Hoy no existe ningún centro internacional dirigente. Es la unidad que se basa en la igualdad entre los Partidos Comunistas, en la diversidad y en la autonomía de cada Partido. Es la unidad que tiene muy en cuenta las particularidades y las originalidades de la situación concreta en que luchamos los distintos Partidos Comunistas. Este postulado es esencial para el movimiento comunista. Sólo sobre esa base se pueden establecer y se establecen, efectivamente, relaciones de plena igualdad y de fraternal camaradería.

Es evidente, sin embargo, que para que esta forma de relaciones se consolide definitivamente, se requiere no solamente una elaboración teórica, de principio, que, en general, ya ha sido realizada, sino la prueba de la práctica. Diversas reuniones regionales y más recientemente la de la mayoría de los Partidos Comunistas de Europa, celebrada en Karlovy Vary, han sido, en ese orden, de gran valor político. Porque un aspecto muy importante de las nuevas relaciones de unidad entre los Partidos Comunistas es el de abordar todos los problemas democrática y colectivamente.

A la realización de la Conferencia no pueden ser obstáculos los problemas de procedimiento o de fechas. Lo importante es que la Conferencia pueda celebrarse en un plazo prudencial, que sea una expresión de unidad del movimiento comunista y que logre su objetivo de reforzar la unidad en la lucha contra el imperialismo. Su celebración puede facilitar la tarea de realizar, posteriormente, una Conferencia mundial de todas las fuerzas antiimperialistas, que se verían así fortalecidas por los progresos hechos en la consolidación de la unidad

del movimiento comunista.

Las conclusiones de la Conferencia de los Partidos Comunistas y Obreros, resultado de discusiones profundas en torno a la situación actual del imperialismo y otros diversos aspectos de la realidad contemporánea, al concretarse en documentos o declaraciones pueden y deben servir de orientación para la lucha antiimperialista. La Conferencia puede concluir con una especie de plataforma que, por la justicia de su orientación, sirva para intensificar, coordinar y elevar la lucha antiimperialista a un más alto nivel, cualquiera que sean las formas, pacífica o armada, que pueda adoptar, según las condiciones de cada país y la disposición de cada pueblo a sostenerla y a desarrollarla.

En Vietnam se está poniendo de relieve el fracaso del imperialismo norteamericano como gendarme de la reacción mundial; también se está manifestando el odio que en el mundo se siente hacia él y el profundo aislamiento en que se halla. Contra el imperialismo norteamericano se levantan hoy, en todo el globo, ingentes fuerzas. La tarea histórica de la Conferencia de los Partidos Comunistas y Obreros reside, esencialmente, en contribuir a que cristalice y se desarrolle al máximo la alianza de todas esas fuerzas, tanto en el ámbito internacional como en las condiciones específicas de cada país.

El indomable pueblo vietnamita, apoyado por la Unión Soviética y demás países socialistas, con la admiración y el apoyo moral de todos los pueblos, está ganando al imperialismo norteamericano una batalla histórica. La primera tarea de la reunión consultiva de Budapest debe ser sostener esa lucha, y reafirmar la más estrecha y profunda solidaridad con ella.